

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/35/91
S/13786

11 February 1980

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会

安全理事会

第三十五届会议

第三十五年

柬埔寨局势

一九八〇年二月八日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨新闻部发表的关于柬埔寨民族抵抗河内黎笋集团侵略的人民战争的消息，以供参考。

请将这份文件作为大会题为“柬埔寨局势”项目的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

秀蒲拉西（签名）

80-03534

附件

民主柬埔寨新闻部发表的消息

越军在沿柬埔寨 - 泰国边界一带施放毒气

一九八〇年二月六日，民主柬埔寨新闻部透露，越军日以继夜在沿柬 - 泰边界一带施放化学毒品和毒气。二月一日，越军用一零五口径大炮向当苏（拜林县）发射毒气弹。随后两天，又向奥达安发射几枚毒气弹，落在敌军难以进入的森林地带和拜林以南的山区。二月三日，一架越军飞机在甘良上空（拜林以北）投放化学毒品。

毒气和化学毒品的施放引致十人死亡，二十五人严重中毒。

前线战报

一、西北前线：

1. 一九八〇年一月诗梳风 - 第五号公路南路 - 梅莱山 - 巴韦前线的战报：

越南侵略军唯恐在旱季期间来不及实现他们的阴谋，所以在过去的一月内加紧对柬埔寨 - 泰国边界地区的诗梳风 - 第五号公路南路 - 梅莱山 - 巴韦前线展开扫荡。民主柬埔寨人民军和游击队展开三种战争方式，把自己分成几队，在梅莱山、马亨、奥洛洪、尼米、沿第5号公路和尼米至梅莱山公路一带扰乱和消耗敌人的活动力量。

一月份，我们在这一带地区击毙越军478人，击伤503人，并摧毁军车五辆、大炮三门和火药库三座，另外还虏获大量武器、弹药、地雷和军用物资。

2. 在拜林、三洛和孟一带，游击队继续扰乱敌人的生力军，使他们遭到重大伤亡。据二月一日至五日的前线报道，在这些地区发生的战斗中，越军死伤近450人。

三 北部前线：

二月一日，一辆越南军车在柏威夏的罗文出口处遭到游击队的袭击，车上人员十人死亡、七人受伤。

三 东北前线：

人民军和游击队打垮了敌人的第二次扫荡战以后，继续使用传统武器和设置陷阱，到处截断交通干线和扰乱越军。

一月二十四日，派驻斯栋德朗的一团越军对游击区发动一次扫荡，但遭到游击队从背后袭击，以致惊慌无措，陷入了满布毒桩陷阱的田野，象一只受创的野猫，仓卒后撤。

在东部前线，安当密斯附近，战情更加激烈，一月二十五日，人民军和游击队在奥赛泰和奥亚道以北地区展开了八次攻击，敌军24人被歼，17人受伤。

此外，在东北前线作战的越军逃兵人数日增。由于战争的挫败、疟疾和游击队不断展开的攻击，开小差的越兵每天有10至20个。

四 西南前线：

一月二十日，一名越军营长在云壤（甘榜松地区）十字路口遇伏身亡。此外，一月二十六日，在甘榜松村越军伤亡26人。

五 西部前线：

一月二十四日，敌军弃掉了列县以西的四个兵营。同时一辆载满弹药的卡车被毁。一月二十四日至二十八日，人民军和游击队在戈公前线发动了12次攻击，打死打伤敌军124人。

据一九八〇年二月头五天的战情报道，越南侵略军死伤总共有1,836人。
